Конспект урока

Английский язык                      6 класс     УМК М. З. Биболетовой и др.”Enjoy English”

Тема урока: “Faces of London”

Урок 3

Подтема урока: “Достопримечательности Лондона: parks and gardens of London(Hyde Park, St.James'sPark, Regents Park). ”

Цель урока: создать условия для достижения образовательных результатов: 

- личностных: формирование мотивации изучения английского языка;

- метапредметных: развитие коммуникативной компетенции, включая умение взаимодействовать с окружающими, развитие исследовательских учебных действий, поиск и выделение необходимой информации, осуществление регулятивных действий самонаблюдения, самоконтроля, самооценки в процессе коммуникативной деятельности на английском языке;
 - предметных: развитие навыков просмотрового и изучающего чтения,формирование навыков выразительного рассказывания стихотворения, закрепление речевого образца ”I have been to…”.

Ход урока

	№
	Этапы урока
	Деятельность

учащихся
	Деятельность

учителя
	Планируемыe результаты:

личностные,

предметные,

метапредметные

	1.
	Орг. момент
	Good afternoon.

Glad to see you too.

We are fine, thanks (OK…)

It’s time to say “Hello!” - “Hello!” – (3)

And start our lesson.
	Good afternoon, boys and girls! Glad to see you.

You may sit.

How are you?

Let’s remember our new poem to greet each other.
	формирование мотивации изучения английского языка

	2.
	Фон.

зарядка
	P1: [ e ], adventure, century, ever

P2: [ ∫ ], politician, ancient, musician

P3: [ ai], sight, sign, scientist. Etc.
	Let’s remember some English sounds. I will show you the symbols of the English sounds and the task for you is to pronounce this sound and name three words with it on the topic “Faces of London”.

Well done!
	формирование мотивации изучения английского языка

	3.
	Речевая

разминка
	P1: I have been to Barnaul.

P2: I have never been to London.

P3: I have never been to the lake Baikal. Etc.
	Let’s play with a ball. I will throw you a ball and name a city or a place. You will catch the ball, throw it to me and tell me if you have been to this or that place or not.

· Barnaul

· London

· The lake Baikal

Good of you!
	формирование мотивации изучения английского языка

закрепление речевого образца;

ответы на вопросы, побуждающие использование речевого образца

	4.
	Проверка домашнего задания

Тренировка навыков выразительного рассказывания стихотворения
	P1: Yes, we do.

P2: Yes, we did.

P3: I am.

    Little girl, little girl

    Where have you been? 

    Etc.

P4: As for me, Dima’s reciting was great and really exiting.
	  Do you remember our poem about the little girl?

  Did you learn it by heart?

Let's have a competition. You’ll go to the blackboard one by on. We’ll listen to you and then choose the best reciter.

Who is ready to recite the poem?

Well done. Thank you for your poems. Let’s decide whose performance was the most exiting?
	формирование навыков выразительного рассказывания стихотворения

развитие креативности

	5.  
	Развитие навыков просмотрового чтения


	P5: It’s wonderful. 

P6: Places to visit in London.

P7: London’s places of interest.

P1, 2, 3: Westminster Abbey, the Tower of London,  Madame Tussaud's.Tower Bridge, St Paul’ Cathedral, etc.

P4: I don’t know any sights in this film.

P5: We’ll learn about some interesting places in London.

We’ll learn new words and word combinations.

Групповая работа
The 1st group: The words and word combinations of the 1st group are from the 3rd text.

The 2nd, 3rd groups: Yes, we agree.

Зачитывают примеры из текстов.
	I want to show you a film about London.

  Do you like it? 

  What can you see  there?

What are they?

Right. So, what will we do during our lesson?

How will we do it?

I want you to open your books, page 82, exercise 11.. You will work in groups. You can see three groups of words.  Look through the texts of exercise 10, pages 80-81 for 5 minutes and match the words and the texts.

Are you ready?

Do you agree?

Prove your opinion, please.


	осуществление регулятивных действий

самонаблюдения, самоконтроля, самооценки в процессе коммуникативной деятельности 

умение работать в группе


поиск и выделение необходимой информации

формирование навыков просмотрового  чтения

	6.

  
	Введение новой лексики по теме «Лица Лондона»
	Читают слова
Переводят
To be rich in,royal, property. Etc.

P1: To be rich in parks

P2: Royal family

P3: Property of our family. Etc.


	    Now it’s time to practice some new words from the texts. Look at the blackboard, please. 

  Will you read the words aloud?

  Can you translate them?

  Repeat the words after me.

 Can you make up the word combinations using these words? 

  
	стремление к совершенствованию собственной речевой культуры

	7.
	Физкульт-

минутка
	The song The Bear
	Are you tired? Let’s have a rest. What do you want to sing?
	

	8.
	Тренировка навыков изучающего чтения
	Читают по 3,5 предложений.

Выполняют упражнение самостоятельно. Несколько учащихся сдают учебники для проверки.
	We’ll read the text about parks and gardens of London  aloud. 

Do you like the story?

Let’s wok with the presentation. 

Do you want to visit these places?

Did you understand the story? Exercise 12 at page 82 will help us. Read the statements and decide if they are true or false.


	формирование навыков изучающего  чтения

	9.
	Объяснение домашнего задания
	
	Your homework will be connected with our work at the lesson: AB, p.39-40, ex. 8, 9.


	

	10.
	Итог урока
	Рефлексия
	That's all we have time for.What new information about London have you learnt? What places would you like to visit ?

Good-bye,boys and girls.


	Умение 

подводить итоги  работы свои и класса в целом


